

盐阜大众报

YANFU PEOPLE'S DAILY

主管、主办：中共盐城市委



公信·融合·贴近
http://www.ycnews.cn

2023年8月12日
癸卯年六月二十六

星期六
第18674期 今日4版



读书是最好的家风
培育良好家风
从亲子共读开始



中共盐城市委宣传部



周斌在建湖调研民营经济发展和企业上市工作时强调

激发民营经济活力 助力企业上市扬帆 为推进中国式现代化新实践筑基固本蓄能增势

本报讯（记者 韩宝贵）8月11日，市委书记周斌在建湖县调研民营经济发展和企业上市工作，强调要深入学习贯彻习近平总书记关于民营经济发展的论述，紧紧围绕“四个走在前”“四个新”重大任务，按照省市全会精神决策部署，全面落实“民营经济31条”，进一步激发民营企业创新创造活力，着力实施上市“扬帆行动”，不断提升企业核心竞争力，在推进中国式现代化盐城新实践中展现更大作为、贡献更大力量。

周斌认真察看生产现场，了解企业主营业务、装备水平、市场份额等情况，勉励企业强化科技创新，不断提升产品附加值，增强核心竞争力。周斌叮嘱市有关部门和地方负责同志要把民营企业作为自己人，常态化开展民营企业交流沟通活动，最大限度释放政策红利，着力优化营商环境，让更多小生意做成大买卖、小作坊变成大公司。同时，要充分发挥民营企业优势，以商引商引进上下游龙头企业，在强链补链延链

上展现新作为，不断提升我市产业链现代化水平。

市委八届五次全会强调，要实施企业上市“扬帆行动”。周斌来到江苏润达光伏股份有限公司，察看生产线运行，了解先进工艺、智能装备、降本增效、上市进程等情况。“上市已经进行到哪一步？”“有什么困难需要协调？”周斌问得详细，鼓励企业抢抓产业发展风口，把准资本市场脉搏，进一步提振上市信心，锚定目标、苦练内功，提速上市进程，加快做大做强、做强主业、做优质态。他指出，抓企业上市就是抓招商引资、抓科技创新、抓营商环境，全市各地要抢抓资本市场扩容提质战略机遇，助力企业上市扬帆，

深入挖掘盐城企业潜力和优势，落实“一企一策”培育方案，积极主动靠前服务，提高企业上市工作效率，推动“个转企、企升规、规改股、股上市”，形成稳定的上市梯队，努力为经济高质量发展作出新的更大贡献。

调研中，周斌还随机深入部分乡镇暗访高标准农田建设、农村人居环境治理、燃气安全整治等工作，步入田间地头察看水稻长势，要求责任再落实、工作再细致，举一反三查找整改有关问题，坚决扛稳粮食安全政治责任，加快推动乡村全面振兴，不断提升人民群众获得感、幸福感和安全感。

市委常委、秘书长薛盛堂，市有关部门负责同志参加活动。

贯彻落实市委八届五次全会精神



8月9日下午，位于射阳的江苏亨通海能科技有限公司的生产厂区内，橡胶机、盘绕机等大型机械整齐排列，工作人员正抓紧生产。该项目总投资38亿元，占地200亩，目前，一期连续生产线已投产，二期脐带缆项目和投资20亿元的储能项目将在四季度开工建设。 记者 李思远 摄



中韩(盐城)产业园深化SK产业链合作

本报讯（王大勇）8月2日下午，中韩(盐城)产业园深化SK产业链合作洽谈会在上海成功举办，来自SK集团及SK产业链100余家机构和代表企业代表参加。现场3个产业项目集中签约。

盐城经开区良好的产业发展前景、一流的投资营商环境吸引了与会企业代表的浓厚兴趣，纷纷表示将以中韩(盐城)产业园为基础，与盐城经济技术开发区开展深入合作，共同抢抓发展机遇。

2019年起，盐城经济技术开发区与SK集团开展动力电池合作。通过动力电池一期、二期项目建设，持续夯实合作基础，加快拓展合作领域，持续探索合作方向。站在中韩(盐城)产业园绿色低碳发展的新起点上，此次举办深化SK产业链合作洽谈会，就是在动力电池领域合作的基础上，围绕SK集团业务上下游，全领域、全方位、全产业链开展深度合作，共享开放红利，共赢美好未来。

盐城经开区作为中韩(盐城)产业园产城融合核心区，重点发展汽车、新能源装备和电子信息三大主导产业，获批国家生态工业示范园区、江苏省中日韩产业合作示范园区，是盐城对外开放主阵地、重大项目集聚地、特色产业新高地。当前，盐城经开区正牢牢把准走在前、做示范重大要求，全面贯彻落实市委八届五次全会精神，抢抓战略机遇，加快建设集群化的产业新高地，融入国际化的开放新格局、打造现代化的城市新地标、增创便利化的营商新优势，全力竞逐绿色低碳发展新赛道，勇当高质量发展排头兵。

找准定位谋发展 实干争先绘新图

——访阜宁县委书记张利华

□记者 张勇峰 王青菁

“阜宁将坚决贯彻落实市委八届五次全会精神和市委书记周斌调研讲话要求，紧紧围绕‘四个三’工作布局，敢为奋进、实干争先，全力守好阜宁阵地，拼出阜宁精彩、贡献阜宁份额。”8月10日，阜宁县委书记张利华在接受采访时说，该县上下将笃行实干、奋楫争先，奋力描绘“阜明水秀、物阜民宁”现代化新画卷，以一域的争先进位为全市走在前、做示范作出更大贡献。

市委全会指出，必须坚定不移把工业作为立市之基、强市之本。张利华表示，阜宁将坚定不移推进产业升级，聚力打造量质齐升的现代化工业强县。聚焦新能源、电子信息、新型纤维材料三大主导产业和“3+2+3”产业链，既抓“顶天立地”，更抓“铺天盖地”，确保下半年开工亿元以上项目不少于40个，其中10亿元以上5个，在50亿元、100亿元以上项目上取得突破，全力推进推进5GW电池片和5GW

组件、阿特斯12GW切片、协鑫12GW组件等项目建成投产。培育成长性强的企业梯队。重点培育80家开票超亿元、30家营收超千万元企业。年内阿特斯开票保持百亿元以上、跻身市五星级企业行列，新增规模以上工业企业不少于70家，创成省级以上专精特新中小企业不少于13家。

农为邦本，本固邦宁。市委全会提出，加快建设农业强、农村美、农民富的新时代鱼米之乡。张利华表示，阜宁将围绕跻身全省乡村振兴第一方阵的目标，立足丰富的农业资源禀赋，扛起农业大县担当，系统推进高标准农田建设、农村人居环境整治、和美乡村建设、富民强村等工作，全面推进乡村振兴，推动“农业大县”向“农业强县”转变，聚力打造农业强、农村美、农民富的新时代鱼米之乡。迅速开展全县农村环境整治，发动群众自发参与其中，打扫卫生、清除垃圾、清理河道杂物，推动“一村美”向“村村美”转变。进一步拓宽村集体和农户增收渠道，增强村集体自我造血功能，推动“少数富”向“多数富”转变。（下转2版）

本报讯（记者 韩宝贵 见习记者 吴寅）8月11日，市政府与金风科技股份有限公司在盐城签订战略合作框架协议，充分发挥双方比较优势，携手加快新能源产业发展，共同推动绿色低碳转型。市委书记周斌，金风科技股份有限公司党委书记、董事长武钢分别致辞。省能源局、省科技厅对协议签订表示祝贺，并派员现场指导。

金风科技2009年落户盐城，通过14年努力，已形成集生产、研发、培训、服务、出口为一体的大型海上风电基地。此次市政府与金风科技签订战略合作框架协议，双方将紧紧围绕推动风电装备产业高质量发展，加快江苏沿海可再生能源技术创新中心建设，在国家能源海上风电重点实验室、国家风力发电技术创新中心江苏中心、公共海上实验风电场等方面加大合作共建力度，携手实现共赢发展。

周斌在致辞中向省能源局、省科技厅和金风科技对盐城经济社会发展的鼎力支持表示衷心感谢。他说，实现碳达峰、碳中和，是以习近平同志为核心的党中央统筹国内国际两个大局作出的重大战略决策。近年来，盐城主动服务国家“双碳”战略，以建设绿色低碳发展示范区为总抓手，充分发挥非常“6+1”比较优势，积极推进“风光火气氢”一体化开发、“源网荷储”一体化布局，目前我市海上风电规模接近全省一半、全国五分之一，新能源发电装机容量超过1300万千瓦，绿色能源使用占比接近七成。当前，我们正在全省先行先试（零）碳产业园建设，积极推进一批科技含量高、碳税竞争力强、示范带动效应显著的优质项目，不断提升盐城发展的含新量、含绿量、含金量 and 影响力。

周斌说，金风科技是全球风力发电装备研发和制造领军企业，具有强大科研实力和持续创新能力，自落户盐城以来，为我市经济社会发展作出了积极贡献。希望双方以此次签约为契机，进一步探索“绿水青山”向“金山银山”转化的现实路径，助力盐城打造“海上风电第一城”。我们将以最优营商环境、更好政策支持，为金风科技发展提供优质高效服务，更大力度推动双方合作协议落地落实，争取早日结出累累硕果。

武钢在致辞中感谢盐城市委市政府对金风科技的大力支持，简要介绍了企业发展情况。他说，此次签约是金风科技一次科技创新的新发展机遇，也是一次在盐城科技自立自强的新起航。金风科技将坚持扎根盐城、融入当地，积极投身盐城绿色低碳发展，推动最新科技创新成果、重大基础设施扎扎实实落地盐城，助力盐城打造“海上风电第一城”。

（下转2版）

我市与金风科技签订战略合作框架协议

周斌武钢出席签约活动并致辞

守护湖荡绿色家园

“湿地”值 “全城”守护

□记者 周峰华

夏风习习，芦苇沙沙作响，鸟鸣阵阵，湖水波光粼粼。诗中才能见到的美景，在建湖九龙口满眼可及，伸手可触。“这里的环境真美，一定要多拍些照片。”8月1日，一群游客乘坐游船畅游在九龙口广袤的水面，所见已不足以用语言形容，只有勤动手，让美景在镜头下定格。

“游客慕名而来，由衷的赞美就是对我们工作的肯定。”九龙口旅游度假区湿地保护科科长孙蓉蓉领着记者一路前行，一起感受九龙口湖荡湿地之美。她告诉记者，为恢复九龙口湿地生态，当地多措并举，全面推进生态湿地修复工作，已累计实施湖荡湿地保护与修复项目30多个，完成投资16亿多元。

“我们大力推进退渔还湿、退垦还荡工作，恢复湿地原貌。”孙蓉蓉指着滩涂说，累计收储塘口100多个共2万多亩，全面整治湿地水环境，先后投入3000多万元实施湿地水系疏通工程，分年度对

九条骨干河道全面清淤，疏浚河道20公里。推进杉林大泽项目，经专业论证，挑选耐湿、适生杉苗，选择适宜时段，加快杉林大泽项目推进。

“看，环境好了，鸟儿自然就来了。”孙蓉蓉指着芦苇荡中正在休憩的水鸟，笑着招呼记者去看。她介绍，当地采用机械作业的办法，适量扩大了湿地自由水面，新增人工岛5个，新增深水区域10处，栽植水生树木10万多棵，为鸟类提供栖息地，现有鸟类140多种。

说起鸟儿，孙蓉蓉讲了一个故事，2021年春，九龙口旅游度假区湿地保护科接到周边村民的来电，有5只雏鸟从鸟巢里摔落下来，其中4只都尚未能行走，需要救助。很快，这些鸟儿被送至九龙口旅游度假区，度假区第一时间对这些鸟类进行了救助，检查身体、投喂食物，并送交专业部门对雏鸟进行救治，后经相关部门查看鉴别，5只小家伙是国家一级保护动物——东方白鹳。（下转2版）

今日导读

拓展岗位资源、开展夏季招聘、加力落实稳就业政策……
国资央企多措并举助力高校毕业生就业

江苏夏粮收购进度超九成
全省累计收购小麦161亿斤 优质优价特征明显

>>> 详见4版

响水：民生工程『加速度』幸福指数『再加码』

□王静 叶珊珊 记者 张勇峰

8月的响水，激情似火、万物勃发，翻看“大手笔”的民生“账本”，厚实、沉甸。

新建金域家园、灌江书苑等安置小区陆续交付，1000户棚户区、10个老旧小区改造有序推进；解放路教育组团、七套中学等改扩建工程快马加鞭，省、市优质幼儿园覆盖率91.6%；县人民医院新院区、妇幼保健院工程主体竣工，满足群众多元化就医需求……

今年以来，响水秉持让民生实事更有“温度”，民生福祉更有“质感”，围绕公共教育、医疗服务、养老服务、住房保障等领域，精心策划30项利长远、惠民生的实事项目，投入资金23.6亿元，着力补齐民生短板，让广大群众获得感成色更足、幸福感更可持续。

“住上新房，我太幸福了，周边环境优美，配套设施齐全。”在金域家园安置小区里，拿到新房钥匙的王从云喜笑颜开。该小区已完成交房457户、988套，养老用房、社区用房、微型农贸市场以及幼儿园等配套设施一应俱全，打造便民“生活圈”，满足市民多样化生活需求。

聚焦住房保障，打造住有宜居幸福标杆。该县启动中心小学、葛庄片区、老陈中、老街一期等4个棚改地块征收，对泰华御景小区、兴业小区等10个老旧小区实施雨污分流、配建公用设施等改造，金城家园、灌江书苑安置小区如期交付使用……一系列有效措施，全方位提高群众生活品质，改善城市容貌，刷新城市颜值。（下转2版）